

# 点亮少儿“微心愿” 文明实践树新风

## ——鲁西新区丹阳街道探索“美德信用+志愿服务”新模式

“太好了，这次我兑换了小玩具鲁班锁，下次我还要攒更多积分，兑换画笔。”1月29日，在鲁西新区丹阳街道武寺社区新时代文明实践站，9岁的小学生武君睿开心地来到积分超市，用自己获取的积分兑换了礼品。

记者看到，在积分超市里，设立了少儿“微心愿”兑换专区，一排排展架上整齐地摆放着画笔、尺子、魔方、布偶等物品，上面标注着美德信用分值，孩子们可根据自己的积分挑选相应价值的物品。

这次武君睿通过捡垃圾、参加跳蚤市场活动、阅读打卡等方式攒够了相应积分，使自己的“微心愿”得以实现，并许下了下一个小心愿，志愿为姚丽在积分记录本上认真记录下来。

据了解，为了规范运行管理机制，武寺社区新时代文明实践站根据不同年龄段儿童的心理特点创新制定少儿“微心愿”积分

管理办法，建立积分动态管理台账。根据积分管理细则，3—6岁儿童主要涵盖日常行为规范，如自己穿衣、刷牙等行为；6—12岁儿童主要涵盖能力提升和学习习惯，如洗衣服、阅读、锻炼等行为以及参加志愿服务活动。家长通过拍照打卡，孩子能换取不同的文明实践积分，从而兑换自己的“微心愿”。

“我们鼓励孩子们通过日常规范行为、参与文明实践志愿服务活动来获取积分，以积分兑换物品，这样的满足感激发了孩子们讲文明的热情。”武寺社区新时代文明实践站志愿者武龙说，孩子们在获得信用积分带来实惠的同时，潜移默化营造了美德信用的浓厚氛围，并以良好家

风引领时代新风，有效激发居民广泛参与文明实践与基层治理的积极性。

这是丹阳街道为进一步弘扬社会主义核心价值观，传承中华传统美德，加强家庭教育家风建设，倡导新时代文明实践理念，依托“美德积分超市”，以规范青少年儿童行为规范为落脚点，创新性推出少儿“微心愿”志愿服务项目的生动实践。

该项目将未成年人思想道德建设与实践活动相结合，常态化开展形式多样的未成年人主题活动，帮助未成年人培养兴趣爱好、提升个人素质。通过“小手拉大手”的形式，让孩子带动家长，家庭带动社区，引导更多群众积极投入到志愿服务的队伍中，让小积分成为助推基层倡

树美德健康生活、推动精神文明建设的“大能量”。

一直以来，在“文明单位创建+”工作中，丹阳街道积极探索美德建设和志愿服务新模式，促进“美德信用+志愿服务”深度融合，激励更多群众共同参与美德丹阳、志愿丹阳建设，形成“人人践行美德、美德转化志愿、志愿促进发展”的良性循环。

“我们通过常态化开展少儿‘微心愿’积分兑换活动，使孩子们的幸福感和获得感有了很大提升，也让整个志愿服务活动具备了造血功能，让服务‘取之于民，用之于民’。”丹阳街道宣传委员刘再强说，他们将继续以服务群众为出发点，进一步完善“事事可积分、处处能积分”的运行机制，不断创新积分兑换形式，鼓励群众成为社区治理的参与者和受益者，营造“我为人人、人人为我”的良好社会氛围，共同打造文明和谐幸福家园。

记者 王燕



### 发挥诊疗技术 倾心公益事业

#### 记菏泽惠泽皮肤科专科医院皮肤科医师李广军

菏泽惠泽皮肤科专科医院皮肤科医师李广军，怀着执着追求的心态，为广大皮肤病患者提供精湛技术和热情服务，用自己的行动诠释着医者仁心的内涵。

在皮肤病治疗过程中，李广军刻苦钻研，奋发进取。他曾在山东省中医院皮肤科和美容科进修，并在山东省皮肤病医院学习皮肤CT的操作诊断。他还积极参加省市举办的学术交流会，不断积累临床经验、丰富专业知识，提高实践能力。经过不懈努力，他熟练掌握了各种仪器操作技能，科学运用中西医结合医学为患者治病，被山东中西医结合学会吸纳为会员。他擅长中医拔罐、火针、熏洗、塌渍、封包等治疗手段，治疗各种皮肤病。

从医以来，他以仁爱之心对待每一位患者，为千余名患者认真细致地诊断和治疗。他不仅帮助患者治疗疾病，还给予他们心理上的鼓励和关爱，赢得了患者的信任和赞誉。

李广军十分热心社会公益事业。近年来，他先后深入到市儿童福利院、市特教中心、牡丹区七里河湿地公园、鲁西新区佃户屯养老院、鲁西新区佃户屯环卫中转站等单位，为残疾人、孤寡老人、园林职工、环卫工人等提供皮肤病诊疗服务。他还开展皮肤病防治科普宣教，讲解常见高发皮肤病的健康知识，耐心解答皮肤健康的疑难问题，并给予预防和治疗建议。在抗击新冠肺炎疫情等重大活动中，他都积极参与，奋战一线，完成各项任务，取得优异成绩，多次被医院评为优秀医疗工作者。

记者王雪 通讯员 张辉 欣慰



### 志愿服务“温暖”春运旅途

1月29日，共青团菏泽市委与牡丹机场共同举行“幸福春运·情满旅途”青年志愿服务启动仪式。在启动仪式上，志愿者们代表发出倡议：“要在这寒冷的冬季，用志愿者的热情给每位旅客送去温暖，用不懈的努力、热情的服务换来旅客们的微笑和舒适。”

据了解，该青年志愿者服务队共40余人，在为期40天的春运时间内，将重点关注首乘旅客和老、幼、病、残、孕等特殊旅客的服务需求，为其提供“一站式”引导、咨询服务。同时，为广大旅客提供秩序维护、票务协助、便民利民、文明行为引导等服务保障。

记者 孙涛 通讯员 温祿耀 摄



### 群众办“村晚” 点燃乡村文化新生活

“龙腾好‘鄂’来 村晚乐开怀”。近日，在鄄城县陈坡乡的新时代文明实践广场上，伴随着喜庆的锣鼓和欢腾的音乐，一场群众自编自演的春节“村晚”大联欢热闹开演，村民们载歌载舞，喜迎新春，释放出乡村生活新活力。

非遗展演“划旱船”、秧歌秀、枣梆经典选段、“琴书”改编、农民歌唱，中间穿插着“文明家庭”“致富能手”“明星企业”“佩戴红花上台表彰……”整场节目主打本土化和全民齐参与。

“为了登上俺乡里村晚大舞台，我们这个舞蹈队排练了近20天，马上就要登台了，亲戚邻居都在台下看着呢，太激动了！”参演《祖国你好》广场舞表演的石堂村村民李海英告诉记者。

一场村晚带来了热闹，更展现了乡村文化新气象。活动中所有节目都是群众自编自导，“我们的枣梆剧团连续

四次登上村晚，说明咱这传统文化还中听中看，我一定做好传承，再对唱词和唱腔进行钻研。”杨崇先今年83岁了，在演出的枣梆剧目《花亭会》中负责拉弦伴奏。

阵阵掌声和喝彩声让台上的演员更加卖力。演出过程中，村民们还时不时拿起手机记录精彩瞬间，“我们已经举办了好几届‘村晚’了，活动搞得很好，非常贴近我们的生活……”石堂村村民刘爱梅说。

“今年以来，我们先后举办民俗文化节、农民丰收节、村BA篮球赛、四季‘村晚’等活动30余场次，吴堂村的划旱船、黎全庄村的琴书、希望学校的少儿柳子戏等，还演成了全县的明星节目，我们乡从牙牙学语的孩子到耄耋老人，都非常爱看。”陈坡乡党委书记仲崇勋介绍。

文图 记者 全志华 通讯员 苏亚



## 我市豪取室内五人制足球比赛双冠

本报讯（记者 李若生）近日，2023山东省室内五人制足球超级联赛（男子U17组）圆满落幕。决赛中，菏泽曹州队击败山东精英青训，摘得了本次比赛的冠军，实现了公开组、男子U17组两项赛事的双冠。

2023山东省室内五人制足球超级联赛（男子U17组）由山东省足球运动管理中心和山东省足球协会主办。本届比赛共有来自全省的7支代表队、100余名运动员参赛，在公开组比赛中，我市的菏泽曹州、鄄城山河两支代表队分别与东营一中、山东精英青训展开交锋。菏泽曹州队最终获得公开组冠军，之后便马不停蹄地投入到男子U17组的比赛中。

在U17组决赛中，菏泽曹州队坐镇主场对阵山东精英青训。经过激烈角逐，菏泽曹州队以5:2的成绩战胜山东精英青训获得冠军。

# 2024 “曹州风韵” 春节黄河大集火热招商

**指导单位：**菏泽市商务局、菏泽市城市管理局、菏泽市市场监督管理局、菏泽市民政局、菏泽市贸易促进会

**主办单位：**菏泽日报社

**承办单位：**菏泽报业传媒有限公司、菏泽元素跳动设计有限公司、次元幻想深圳数字科技有限公司

**展会日期：**2024年2月2日—25日期间  
每天10:00—22:00

**展会地点：**菏泽牡丹广场（大剧院广场）

**宣传媒体：**  
1、山河新闻APP、菏泽日报、牡丹晚报及菏泽日报、牡丹晚报今日头条等新闻号、官方微信公众号、官方微博、官方抖音直播等强势宣传。  
2、大众网、海报新闻、官方微信公众号、官方微博、官方抖音直播等强势宣传。

**参展范围：**  
菏泽市全业态企业或商家（参加企业或个人通过评比由菏泽日报授牌“菏泽好品企业、菏泽好品商家”称号。）

**报名日期：**2月1日前报名

**招商热线：**韩主任 18905308202 王主任 17861723566 商业合作 李佳 18463930517